

## 贵阳警方公布“暴力拆迁案”初步调查结果——

## 开发商“精心组织”强拆被批捕

贵阳市云岩区贵乌南路11月27日发生一起暴力拆迁引发群众堵路事件。经过十多天调查,贵阳警方今天公布了案件初步调查结果。

警方调查表明,这起曾引起社会各界广泛关注的暴力拆迁案件,是一起房开商“精心组织”野蛮拆迁,部分拆迁户高价打持久战案件。参与暴力拆迁和违法堵路的24名犯罪嫌疑人已被检察机关批准逮捕。

## 暴力拆迁

警方调查显示,2002年8月,贵州博宇房地产开发有限公司以1830万元的价格,从贵州白云房地产开发公司手中获得贵阳市友谊路94-149号地块的开发权。随后,房开商开始实施拆迁工作。过程中,房开商与部分拆迁户未能达成协议,拆迁受阻,直到这起暴力拆迁案发生前,工程未正式开工建设。

其间,贵州博宇房地产开发有限公司负责人单晓捷由于资金周转困难,先后向贵州铜锣湾娱乐有限公司负责人陈启荣借资500余万元用于周转。随

后,双方协商,铜锣湾娱乐有限公司入股贵州博宇房地产开发有限公司,共同开发该块土地。

然而,12户不愿搬迁的“钉子户”成为贵州博宇房地产开发有限公司与贵州铜锣湾娱乐有限公司合作开发这块土地的“绊脚石”。

为了尽快“搬开”“绊脚石”,2009年11月,单晓捷与陈启荣谋划:由“铜锣湾”出面“解决”延误该楼盘开发的“钉子户”。

会上,陈启荣等人明确强拆分工,强调行动纪律,确定行动时间,落实行动细节,对暴力拆迁行为进行了周密部署和动员。

## 群众堵路

公安机关查明,11月27日4时,犯罪嫌疑人李小平、张

甲荣、邓小亮、王祖礼及田尚志等人,带领数十名保安,驾驶10辆面包车,手持撬棍等,分9个行动组和1个机动组秘密到拆迁现场。按照事先确定的“行动方案”,李小平等人暴力破门,并按一车、一车、一户的预先安排,不问青红皂白,快速将正在熟睡的13名群众强行拽上汽车、拖离现场。

强拆结束后,涉案人员分别将受害群众丢弃在贵阳市蟠桃园、汤巴关、小关桥、太慈桥及宅吉小区等地,4名群众受伤。

据受害群众陈兰介绍,当日5时左右,她还在睡梦中,这些人突然破门而入,她来不及穿外衣,就被一群人用胶布将嘴、眼和手缠上,连推带打把她拖上汽车,强行拉走。

当时,我惊恐万分不知怎么办,后来,听有人接到一个电话说‘任务完成,可以放人’,我又被丢下汽车。解开封口胶布后,我才知道自己被丢在了贵阳水口寺附近‘宝福山’公墓一带。”陈兰说。

据警方调查,事发后,陈启荣又指使贵州铜锣湾娱乐有限

公司保安部经理邓小亮,召集参与强拆的10余名保安人员开会,要求这些人“不要在外面乱说、乱窜”,并给每人发了500元“好处费”,让他们离开公司,回家或在外“避风头”,“随时听候命令”。

据有关部门统计,这起暴力拆迁导致10余名群众的身心健康受到直接伤害,26间房屋被毁。

这起暴力拆迁案件还引发群体性堵路事件。

11月27日6时30分许,被拆迁的住户约30人不听现场民警劝阻,用红布条和40余瓶液化汽罐,将贵阳市友谊路、贵乌路交叉的红边门路口等四个方向堵断,以“讨说法”。这一堵路行为造成27日当天贵阳市中心城区多条主要道路严重拥堵,近万台车辆滞留,数万群众上班被延误。

## 拆迁要和谐

据公安机关调查,贵州博宇房地产开发有限公司自2002年取得贵阳市友谊路94-149号地块的开发权后,为完

成拆迁安置,曾以高于当地标准3.5倍的平均价格,采取货币补偿、产权调换等方式,对被拆迁户进行安置,先后完成了107户住户的安置。

尽管贵州博宇房地产开发有限公司的拆迁条件得到大部分拆迁户认可,但少数被拆迁户不满意。这些被拆迁户的要求被房开商拒绝后,双方陷入长期无法达成拆迁协议,房开商迟迟不能进场施工的窘境。部分被拆迁户将房屋全部或部分出租,采取“边租边等”的方式,与房开商“打持久战”。

其间,贵阳市有关部门数次通过不同渠道、方式,对这一地块的拆迁工作进行调解,但无果而返。

由于无法完成拆迁正常施工,每月还要多付出40余万元的过渡费和超期过渡费,单晓捷、陈启荣等人最终决定选择暴力野蛮拆迁的方式“解决问题”。这一决定将让他们陷入更大“困境”。

案件的侦查调查工作还在进行中。记者 刘文国 李劲峰 (新华社专稿)

## 山西事故致45人死 37名责任人被追责

据新华社北京12月11日电(记者朱立毅)国务院日前对《山西省委烦尖山铁矿“8·1”特别重大排土场垮塌事故调查报告》做出批复,认定“8·1”尖山铁矿排土场垮塌事故是一起责任事故。37名事故责任人受到责任追究。

2008年8月1日,山西省太原市娄烦县境内的太原钢铁(集团)有限公司矿业分公司尖山铁矿发生特别重大排土场垮塌事故,造成45人死亡、1人受伤,直接经济损失3080万元。

近日,国务院对《山西省委烦尖山铁矿“8·1”特别重大排土场垮塌事故调查报告》做出批复,认定“8·1”尖山铁矿排土场垮塌事故是一起责任事故,37名事故责任人受到责任追究。其中,尖山铁矿矿长兼党委书记阎确娃、山西省委烦县人大常委会副主任范建良等13名事故责任人被移送司法机关依法追究刑事责任;给予太钢集团董事长李晓波、太钢集团总经理胡玉亭、尖山铁矿筑排作业区主管侯效伟、山西省委烦县时任县委书记魏民、娄烦县长张秀武、太原市煤炭局副局长席金生等24名事故责任人党纪、政纪处分。依法对尖山铁矿处以500万元罚款。

新华社呼和浩特12月11日电(记者汤计)内蒙古自治区人民检察院11日下午就阿荣旗人民检察院的“豪车”风波发布书面新闻稿称,要再次进行全面调查,在查清事实的基础上,严肃处理,决不护短。

内蒙古自治区人民检察院的新闻稿说,对近期网民关注的呼伦贝尔市阿荣旗人民检察院检察长刘丽洁“借车”等问题,自治区人民检察院再次要求呼伦贝尔市人民检察院积极支持配合市纪检监察部门进行全面细致的调查,在查清事实的基础上,严肃处理,决不护短,并尽快向社会公布调查和处理结果。

## 内蒙古要再查“借豪车”事件

此前,在多家网络媒体对阿荣旗人民检察院检察长刘丽洁“借车”等问题提出质疑后,内蒙古自治区人民检察院纪检监察部门就指示呼伦贝尔市检察院纪检监察部门严肃认真地调查处理。自治区检察院有关负责人表示,检察人员借用企业车辆,既违反廉洁自律规定,也是检察机关明确禁止的行为。检察机关真诚欢迎并虚心接受各类媒体和网民的监督,坚持从严治检,加强队伍管理,严格规范执法,坚决查处违纪违规违法行为。

据《华商报》

## 谢才萍二审还是判18年

昨日,重庆市高院对谢才萍等22人犯组织、领导、参加、包庇、纵容黑社会性质组织罪,开设赌场罪等一案进行二审开庭宣判,依法驳回谢才萍等15人的上诉,维持一审法院对谢才萍18年有期徒刑以及其余21名被告人1至13年不等有期徒刑的判决。

法院经审理查明,2008年以来,以谢才萍为组织、领导者,以唐家政、唐晓青等为骨干成员,以罗璇、郑伟、李雷等为参加者的以开设赌场为主要犯罪活动的黑社会性质组织不仅实施非法拘禁、容留他人吸毒的违法犯罪活动,并多次向职能部门有关人员行贿,以获得非法保护,严重破坏了正常的社会生活秩序。

11月3日,市第五中级人民法院依法以组织、领导黑社会性质组织罪,开设赌场罪,非法拘禁罪,容留他人吸毒罪,行贿罪,数罪并罚,判处谢才萍有期徒刑18年。唐晓青、唐家政等18名黑社会性质组织成员被分别判处2年至13年不等的有期徒刑,赵波犯开设赌场罪、非法持有毒品罪被判处有期徒刑1年,郭胜、甘勇犯受贿罪,包庇、纵容黑社会性质组织罪被分别判处有期徒刑13年和12年。宣判后,谢才萍、唐家政、刘井勇等15人不服,提出上诉。

重庆市高院审理后认为,一审判决认定事实和适用法律正确,量刑适当,审判程序合法,依法作出驳回上诉、维持一审判决的终审裁定。综合

## 男子强奸上访女获判8年 罪犯被指负责看守上访者

昨天上午,安徽籍上访女子李蕊蕊在聚源宾馆被强奸一案一审宣判,北京丰台法院以强奸罪判处26岁的被告人徐建有期徒刑8年,并赔偿李蕊蕊2300.9元损失。李蕊蕊未到京旁听宣判,她的家人表示对判决不满。

## 强奸犯称要上诉

宣判于上午9时开始,李蕊蕊及其家属均未未来京旁听,仅李的律师到庭领取了判决书。

法院判决认定,今年8月4日凌晨2时许,河南省桐柏县人徐建,在丰台区马家堡东路23号院聚源宾馆,河南省桐柏县驻京信访工作联络处所租用的房间内,在多名人员在屋内住宿的情况下,强行与李蕊蕊发生性关系。8月11日,徐建在原籍向警方投案。经北京市公安局法医精神病学鉴定中心鉴定,李蕊蕊被诊断为“边缘智力”和“精神分裂症”,被实施违法行为时自我防卫能力减低。

法院认为,徐建在公共场所当众强行与妇女发生性关系,其行为已构成强奸罪。鉴于徐建有自首情节,故对其予以减轻处罚。

据李蕊蕊的律师说,徐建

听完宣判后表示“我要上诉”。

## 罪犯被指是看守

据了解,此案于11月4日开庭时,因涉及个人隐私未公开。当时,李蕊蕊在母亲的陪同下,曾亲自到庭要求加重处罚徐建,并提起民事索赔。

李蕊蕊在民事起诉状中称,自己8月3日上访抵京后,即被接待人员带到丰台区聚源宾馆旁边的小灰楼里入住。在次日凌晨,即遭宾馆看守徐建强奸,在其他人的陪伴下,她于事发当天上午到洋桥派出所报案。

记者注意到,对于李蕊蕊称徐建是宾馆看守一事,判决中并没有认定。在被告人徐建的主体身份中,判决显示其为初中文化,河南省桐柏县农民。

李蕊蕊的律师告诉记者,开庭时,公诉人曾问过徐建的身份和职务,当时徐建承认自己是桐柏县驻京信访工作联络处聘请的。

李蕊蕊曾向徐建提起了共计10.5万余元的民事索赔。法院在判决中部分支持了李蕊蕊的诉讼请求。对于李蕊蕊索赔的精神康复治疗和精神损害赔偿金,法院认为无法律依据,不予支持。据《京华时报》

## 地税局副局长“失踪”一个多月

网上帖子称“为逃避巨额赌债”,目前其妻也失去联系

在口头请假“几天”后,陕西城固县地税局一副局长已有1个多月不见踪影,外界纷纷传言其因“欠巨额赌债外出躲避”。目前,汉中市地税局已对该副局长“长期请假”的原因进行“摸查”。

## 副局长因欠赌债躲避?

昨日上午,记者从匿名人士处得知,城固县地税局副局长马某在未履行请假手续的情况下,已经有1个多月未上班,原因可能与其长期赌债欠下赌债有关。就在记者核实此事时,网上也出现一篇与此相关的帖子。

网上帖子内容称,该副局长“由于长期嗜赌如命,欠下了巨额赌债,为逃避赌债,已潜

逃数月……至今对外谎称休病假,并办理假手续……”

在这篇帖子出现后不久,一则以“内部人士”口气的回复称,马某并没有任何赌博欠债的情况,其为正常请假,如再出现任何诽谤的言论,将被追究法律责任。然而,这则回复很快就被删除。

## 请假后一个多月无法联系

“马副局长口头请假一个星期之后仍未上班,手机也联系不上,我就把这个事口头告知汉中市地税局。”王新全说。据了解,此事已引起汉中市地税局的关注,局里的纪检人员也已经着手对此进行“摸查”。据透露,马某的妻子目前也已失去联系。

据《华商报》

## 上海普陀区原区长蔡志强被双规

12月10日,上海市人大常委会发布公告,接受普陀区原区长蔡志强提出的辞去上海市第十三届人民代表大会代表职务的请求,终止其代表资格。12月11日,记者独家获悉,因涉嫌违法违纪、职务犯罪,蔡志强此前已被双规,即将移交司法机关。而据接近蔡志强的人士透露,年仅45岁的蔡志强,之前仕途一直顺遂,此次可能“犯了好几个事”。

## 其人:刚过不惑之年

“阳光”、“朝气”、“能说”、“会说”……谈到蔡志强,一些曾和他有过接触的人士纷纷表达了这样的印象。

接近蔡志强的知情人士向记者透露,蔡是上世纪60年代生人,在普陀区先后历任副区长、代区长和区长,前后4年左右的时间。“印象中他是1964年出生的,当上副区长那年刚过40岁。”

现年45岁的蔡志强,给人留下的最大印象是“充满朝气,挺能说的”。曾参加过蔡志强出席的会议、旁听过他发言的人告诉记者,当时蔡志强的讲话很精彩,与会的人都对他“印象很好”。

## 其位:曾一直仕途顺遂

知情人士续称,蔡志强此



蔡志强 (资料图片)

前的仕途一直非常平顺,“短短五六年,他从市人事局副局长一路升到普陀区区委副书记、区长。”

经多方了解,记者随后大致勾勒出了蔡志强的履历表:

2001年,蔡志强任市人事局人才开发处处长;2003年,蔡志强被提拔为市人事局副局长。公开资料显示,从2005年起,蔡志强的身份已经是普陀区委常委、副区长;2006年,他又升任普陀区委副书记、代区长;2008年左右,蔡志强担任普陀区委副书记、区长。

## 其事:可能犯好几个事

事实上,记者调查发现,前

区长蔡志强“出事”的消息,在普陀区干部中早已不是新闻。相关知情人士还透露,蔡志强可能犯了“好几个事”。

知情人士表示,早在今年年中时,就有蔡志强被“双规”的传闻;记者注意到,蔡志强以“区长”身份最近一次公开亮相,是在今年2月3日,即春节后的第一天上班时。

“当时传言他(蔡志强)有问题,被调离了。”知情人士透露,蔡志强随后被调离至某委办局,任“巡视员”。

记者随后发现,今年5月,有媒体曾报道“普陀区委副书记、区长蔡志强将调离普陀区,而徐汇区常务副区长孙荣乾将接替前者职位”的消息,但报道中只是把蔡的调离视为“上海开始较大范围调整区领导干部”。此后,孙荣乾便以普陀区委副书记、代区长的身份亮相,并在不久后被选举为区长。

据知情人士表示,在被调离后,蔡志强开始接受调查,并被双规;其主要问题则可能是职务犯罪、经济犯罪。

“据说有买房收受贿赂、赌博等违法违纪行为。”知情人士透露,蔡志强的具体问题现在仍在调查中,可能即将被移交司法机关,“代表资格被终止后,应该就会进入司法流程。”

综合

## 新闻快讯

●重庆高法:未规定职工受指派醉酒伤亡属工伤

●广电总局:11日大规模关闭视听网站系虚假信息

●非法垄断桶装水批发、停车场等,广州黑团伙头目黎桂廷被判无期

●广州一涉黑团伙采用暴力、威胁等手段控制了广东多个地市21个工地的钢材供应,牟取不法利益。首犯李忠、戴洪亮被判处无期徒刑